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Catedrala Moților din Huedin a aniversat 90 de 
ani de la sfințire
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Catedrala Moților din Huedin, ctitorie a Protopopului martir Aurel Munteanu, a 
aniversat luni 90 de ani de la sfințire.

Cu această ocazie, Protoiereul de Huedin, preotul Dan Lupuțan, a oficiat o slujbă de 
mulțumire și un parastas pentru ctitorii lăcașului de cult.

După slujbă, a avut loc un moment festiv în cadrul căruia preotul Dumitru Boca, 
vicarul administrativ al Arhiepiscopiei Clujului, și cercetătorul științific Mircea-
Gheorghe Abrudan au susținut prelegeri despre momentul istoric al sfințirii 
lăcașului de cult.

La eveniment au participat preoții din cercul pastoral-misionar Huedin, primarul 
orașului, Mircea Moroșan, precum și credincioși din Huedin și din împrejurimi.

Cei doi invitați au primit din partea comunității câte un tablou cu portretul 
Protoiereului martir Aurel Munteanu.

Scurt istoric
Ideea construirii unei biserici reprezentative pentru creștinii ortodocși din Huedin a 
apărut la prima ședință a consiliului parohial din data de 24 iunie 1923, ținută sub 
președinția protopopului Aurel Munteanu.

În unanimitate s-a hotărât edificarea lăcașului de cult. În anul 1931 a fost sfințită 
piatra de temelie și s-au construit întregul corp al bisericii și cele două turnuri.

Pe parcursul anului următor a fost finalizată cupola și s-au executat lucrări de 
tencuire atât în interior, cât și în exteriorul locașului de cult. Tot în anul 1932 au 
fost achiziționate și așezate în turnuri cele trei clopote. Iconostasul și policandrul, 
obiecte de o mare valoare artistică, au fost confecționate la Școala de arte și 
meserii din Huedin.

Sfințirea lăcașului de cult a avut loc în data de 14 octombrie 1934.

Fragment din Revista Renașterea nr. 41, din 14 octombrie 1934



„LA HUEDIN! Azi, duminecă în 14 Octomvrie, au loc solemnitățile sfințirii bisericii 
ortodoxe din Huedin. Este unul din cele mai frumoase monumente ale credinței, 
înălțate în cuprinsul Eparhiei Clujului, prin jertfa fără seamăn a poporului nostrum.

Înțelegător eminent al însemnătății naționale ce revine acestei biserici într-un 
centru încă străin, dar spre care gravitează o mare parte a satelor de moți, Prea 
Sfințitul nostru Episcop Nicolae va merge să îndeplinească personal actul măreț al 
sfințirii, însoțit de un mare număr de clerici și mireni aleși din Cluj.

Vor fi cortegii etnografice, serbări populare, conferințe și concerte religioase, toate 
împreună transformând ziua de Duminecă într-o înălțătoare manifestare a 
ortodoxiei, ca forță culturală și națională inegalabilă în consolidarea domniei 
românești spre granița de Vest a Țării.”



Foto credit: Facebook / Protopopiatul Ortodox Huedin

basilica.ro

https://basilica.ro/catedrala-motilor-din-huedin-a-aniversat-90-de-ani-de-la-sfintire/

